
令和 5年 5月 17日 

向 山 小 学 校                                  

PTA 会員の皆様 

向山小学校 PTA 

会長 三代川 雅信 

第 1 回運営委員会だより 
 

新年度を迎え、5月 17日(水)に第 1回運営委員会が開催されましたので、ここにご報告いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

                                                                                   

三代川会長 挨拶  

 本日はお忙しい中、第１回の運営委員会にお集まりいただきまして、本当にありがとうございます。 

４月の総会におきまして、令和５年度の PTA 会長に承認されました三代川雅信(みよかわ まさのぶ)と

申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

今 3 年生に就学している男の子がおりますが、２年間 PTA 活動をしていませんでしたので手探りの状

態ではあります。今日お集まりいただいた皆さんにご協力いただきながら、少しでも子供たちや学校のお

役に立てるように、皆さんと頑張っていきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

今日の議題は大きいところでは運動会となりますが、５月の連休明けに皆さんも報道でご存じの通り、

我々の活動の自粛になっていた規制が大きく緩和されてきましたので、学校も徐々に子供たちの発表や教

育活動、PTA活動も少しずつ通常に戻っていくのではないかと思っております。その中で、今年は向山小

の運動会も入場制限や検温がなくなり、子供たちもようやく声を出して応援できるような環境になってく

ると聞いております。 

また、校舎内の工事がかなり大規模で行われていまして、例年とは違った設えでの開催となると聞いて

おりますので、我々PTA としても例年の経験を活かしづらい環境の中でのお手伝いとなりますから、今日

お集まりいただいた皆さんから忌憚のないご意見をいただいて、運動会の成功に向けてお手伝いの準備が

できたらと思っています。貴重なお時間を頂戴しますけれども、よろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

場 所：向山小学校 

図書室 

 

出席者：２０名 

 

会長・校長・教頭 挨拶 

自己紹介 

 

議題1 運動会の各部役割分担について 

議題2 今年度の各部活動予定について 

議題3 こぶしっこまつりについて 

連絡事項 

 

 



安村校長先生 挨拶  

保護者の皆様には、日頃より学校教育活動へのご理解ご協力をいただいており、心より感謝申し上げま

す。また、今週は、登下校の見守りもしていただき、ありがとうございました。 

今年度、向山小学校長に着任いたしました、安村和晃（やすむら かずあき）です。習志野市総合教育セ

ンターから参りました。どうぞよろしくお願いいたします。 

今年度の向山小は、３月に４７名が卒業し、４月に６５名の新入生を迎えました。全児童数３１２名、

教職員２８名で、令和５年度がスタートいたしました。  

行事では、５月１日になかよし遠足を行いました。１～６年生の１３名前後で構成されるなかよしグル

ープで、向山小から香澄公園まで歩いて行って、お弁当を食べて遊んで帰ってくるのですが、６年生が道

中で、安全に歩けるように声をかけたり、歩き疲れてぐずる下級生に「ぼくも１年生の時はつかれて歩く

の嫌だったけれど、公園で遊んだのは楽しかったよ。むこうについたら遊ぼうね」などと励ましの言葉を

かけたりしている姿などさすが６年生と頼もしさを感じる場面も見られました。立場と経験が子供達を成

長させるのだなと感じました。今年度も仲良しグループの活動を通して、子供たちが成長する機会を作っ

ていきたいと思います。 

さて、新型コロナウィルスの対策では、５月８日から、インフルエンザと同じ第５類に分類されたこと

から、マスクなどは個人の判断、行事なども工事によって制限はあるものの、できるだけコロナ前と同様

の人との交流を重視して教育活動を行っていきたいと思っております。工事の関係では、５月から１２月

までは体育館が使用できなくなります。また、６月には校舎の 3階が完成し、今度は 2階が工事に入りま

す。1 月には４階です。来週の図書室の引っ越しでも多くの保護者の皆様がお手伝いしていただき、本当

に助かっております。今後もお願いする場面も生じるかと思いますが、ご協力をお願いいたします。 

また、来年度、向山小学校は創立５０周年を迎えます。記念式典なども今年度から計画、準備をして実

施する予定です。まだ、まったくの白紙の状態ですが、保護者の皆様にもお手伝いをお願いすることにな

るかと思いますが、よろしくお願いいたします。お願いすることばかりとなってしまいましたが、皆様と

協力して子供たちの未来のために教育活動を推進してまいりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

毛塚教頭先生 挨拶(一学期の予定について)  

PTA の方々には日頃よりお世話になっております。また、今後も運動会等大変お世話になります。よろ

しくお願いいたします。 

校長からお話がありましたが、コロナ禍はある程度緩やかになりましたが、本校は工事下にあって、昨

年から始まった工事は４年間続きます。その中でも今年が一番大変な期間かなと思っていますのが、６月

に２階が閉鎖されて、３階が新しい教室になるので、2 階にある図書室は３階に引っ越しをし、また１月

には２階が新しくなりますので、図書室は 3階から 2階に戻ってきます。保護者の方にボランティアをお

願いしたところ、多くの方が申し出てくださいました。来週から 4 日間、本の箱詰め作業など保護者のお

力を借りながら進めていくこととなっています。大変な時期ではありますが、皆様には色々なところで助

けていただけたらと思っております。 

・４月・５月の様子紹介 

・今後の予定について 

５月２４日（水）PTA会費集金 



５月２７日（土）運動会 

５月３１日（水）４年市内見学 

６月 ２日（金）１～３年、SU、ことば引っ越し（３階へ） 

６月 ５日（月）通学路合同点検 

６月 ７日（水）２年ヤゴ捕り 

６月 ９日（金）プール清掃 

６月１９日（月）～２１日（水）６年鹿野山セカンドスクール 

６月２２日（木）プール使用開始 

６月２３日（金）授業参観・懇談会 

６月２９日（木）６年小中音楽会 

７月１１日（火）～１３日（木）保護者面談 

７月２０日（木）１学期終業式 

 

議題 1 運動会の各部役割分担について 

◆前日の準備 

案内表示の設置、遊具スズランテープ巻き、立入禁止箇所への三角コーン等設置 →執行部・学級委員 

◆当日の役割分担 

 

 

 

 

 

片づけは前日準備で取り付けた案内表示などの撤去、入退場門の撤去、グランド内にある目印テープの撤去 

 

議題 2 今年度の各部活動予定について  

学級委員 →１年生２クラスのLINEグループを作成済。 

執行部・クラス委員募集案内作成→募集→説明→決定、卒業対策委員募集を予定。 

広報部 →遠足写真をフォトスペースライムに委託し、提供いただいた。２回広報誌発行予定。 

環境部 →［年間活動計画］ 

部会：4/27、登校指導：5/15・5/16・9/11・9/12・1/24・1/25、校区巡回：7月・12月、 

有価物回収(テトラパック・トナー・インクカートリッジ)：6/27・9/26・11/28・1/23、 

ベルマーク集計：6/23・10/28・1/26 

補導委員 →４月から一中学区の補導員との連絡会とパトロール開始。 

５月末は市役所にて１年目の方の委任式開催。 

その他、市イベントのお手伝いや講演会参加などを予定。 

青連協役員 →青少年の健全な育成や地域環境整備を目的とした活動をしている。 

主に夏休み・冬休みのパトロール、学校の前にある看板の書き換え。 

向山小は会計を担当していて本年度は任期２年目。 

［年間活動計画］総会：6/1、役員会：5/2・11月、パトロール：7/20・9/1・12/22・1/10、 

・来賓の受付、来校者の誘導、写真撮影エリア統括 → 執行部 

・写真撮影エリア補助 → 学級委員 

・敷地内外巡回(保護者の入場～運動会終了まで) → 環境部 

・撮影 → 広報部 



かもめ発行：7月・11月 

［会計業務］市への補助金申請：6月、市への補助金実績報告：3月、会計監査：4月 

［その他］研修会：10月、環境整備費の支給：11月、青少年健全育成標語看板の書き換え：1月、 

異動する先生方への記念品贈呈：3月 

バレーボー

ル部 

→４月に体験会実施。新入部員２名を迎え、女性１１名、男性２名の総勢１３名で活動。 

９月の市内大会、１１月の親善大会に向けて、毎週木曜日と日曜日に練習。 

５月７日から向山体育館の改修工事に伴い、練習場所は谷津南小学校の体育館。 

今年の親善大会からルールが変更され、男性部員の大会参加が可能となる。 

市P連バレ

ーボール実

行委員 

→９月からの活動。主にバレーボール大会の会場準備のお手伝い。 

 

議題３ こぶしっこまつりについて  

今年度は現時点では未定。 

学校の方針や内容に動きがあるようなら、PTAとして体制を整え可能な範囲でお手伝いをする予定。 

 

連絡事項  

◆副会長 

・通信費について 

 今年度の総会予算案で承認されたため、昨年度同様、最後の運営委員会にて支給。 

・図工室の使用について 

 昨年より校舎長寿命化改修工事をしているため、PTA会議室の代わりに図工室を使用。 

 図工室を使用する際は各部が直接教頭先生へ連絡(電話またはメール)し、その後、副会長にも連絡。 

・印刷物・メール配信について 

「PTA活動に関する庶務事項」の 2．印刷物発行の＜形式＞を更新。 

前年度の役員から引き継ぎがされている場合は、本日配布したものを使用するよう案内。 

 

◆書記 

最後の運営委員会にて１年間の活動報告の提出があるため、活動日と活動内容を控えるよう各部へ連絡。 

 

◆会計 

・PTA団体傷害保険について 

 5月 8日にさくら連絡網でお知らせした通り、PTA団体傷害保険に加入。PTA活動中の怪我は大小に関わら

ず、学級委員や各部長を通して執行部まで「怪我をした方の氏名と電話番号」を連絡。 

執行部会計が保険会社担当者から怪我をした方へ直接連絡するよう手配。 

・消耗品について 

図工室にあるPTAの封筒(大中小)は自由に使用可能。残り少なくなったら執行部へ連絡。 

プリンターや印刷機のインク、コピー用紙なども同様。 

・部費について 

運営委員会終了後、広報部・環境部・バレー部には会計書類一式配布し、部費を支給。 

 

＜令和５年度運営委員会年間予定＞ 

第２回 令和６年２月２７日(火)１０時開始 ※学校行事の変更に伴い、臨時で開催される場合あり 


